

关注俄乌冲突

多地遭袭 莫斯科两座机场一度关闭 基辅遭遇大规模联合攻击

俄罗斯和乌克兰方面 30 日分别表示,29 日深夜到 30 日凌晨,双方境内多个目标遭到对方无人机和导弹袭击。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克 29 日说,乌克兰在战争期间不可能举行选举。



基辅遭俄方袭击。

多点袭击

据俄罗斯国防部有关部门消息,29 日深夜到 30 日凌晨,乌克兰企图利用无人机对俄境内目标发动大规模袭击,这些无人机在多个地区被摧毁。普斯科夫州州长杰尔尼科夫说,29 日深夜,乌克兰无人机对普斯科夫机场发动袭击,没有造成人员伤亡。普斯科夫机场发生火灾,几架伊尔-76 运输机起火并受损,当地救援部门正在紧急扑救。莫斯科市市长索比亚宁说,30 日凌晨,乌克兰企图利用无人机对俄中央联邦区发动大规模袭击,乌方无人机被俄防空部队摧毁。莫斯科伏努科沃机场、多莫杰多沃机场一度关闭。据俄国防部消息,当地时间 30 日凌晨,另有 7 架无人机分别在布良斯克州、卡卢加州、奥廖尔州和梁赞州被俄防空系统摧毁。

猛烈攻击

基辅市军事管理局 30 日在社交媒体发文说,当天凌晨,乌首都基辅遭俄罗斯无人机和导弹袭击,乌防空火力拦截了约 20 个空中目标,市中心多个区被无人机和导弹碎片击中,导致 2 人死亡、3 人受伤,袭击还导致建筑物起火。基辅市长克利奇科称,被防空系统击落的导弹及无人机碎片坠落在市内多处地区。基辅市军事管理部门称,“俄军从图-95 战略轰炸机上发射导弹,再结合无人机袭击,对基辅发动了自今年春季以来最大规模的联合攻击”。此外,敖德萨州、日托米尔州当天凌晨也遭到俄罗斯导弹和无人机袭击,部分基础设施和铁轨被无人机碎片击中,袭击还引发大火。

相关新闻

俄土领导人将面谈 黑海农产品外运协议

土耳其媒体 29 日报道,土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安计划近期前往俄罗斯,与俄总统弗拉基米尔·普京讨论先中止的黑海港口农产品外运协议。土耳其《自由报》当天援引消息人士的话报道,埃尔多安和普京将在俄西南部海滨城市索契就黑海港口农产品外运协议商讨新方案。根据这篇报道的说法,土耳其外长恰克·菲丹将就黑海港口农产品外运协议听取俄方意见,尔后将与联合国方面磋商。土方将根据磋商内容制订一份新方案,供两国领导人会面时讨论。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫 28 日说,埃尔多安和普京将“很快”会面。但他没有透露会面的具体时间和地点。俄媒体此前猜测,埃尔多安可能将于 9 月 4 日前往索契与普京会面。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫本月 24 日表示,俄方准备在西方履行对俄义务后重启黑海港口农产品外运协议。

美再援乌 2.5 亿美元

美国国务院 29 日宣布向乌克兰提供新一批总值 2.5 亿美元,包括扫雷清障设备的军事援助。新军援还包括防空导弹、炮弹、反坦克导弹、300 多万发小型武器弹药和医疗急救装备。据美联社报道,军援将从美军现有库存中调取。

环球时讯

加蓬总统邦戈发声: 目前什么事也没发生

此前有媒体报道称部分加蓬军人夺权后,总统被软禁



8月30日,加蓬总统邦戈发表视频讲话。

据新华社电 加蓬总统邦戈 30 日通过总统办公室向媒体发布视频。这是当天一些当地媒体报道部分加蓬军人夺权后邦戈首次公开发表表态。邦戈在这条约 50 秒的视频中未使用加蓬官方语言法语,而是用英语说,自己目前在住所中,其妻儿在别处。他说,“目前什么事也没发生,我不知道发生了什么”。他呼吁各界对此发声。加蓬“机构过渡和恢复委员会”30 日早些时候在国家电视台发表声明说,邦戈在其家人和医生的陪伴下被软禁,其子努尔丁·邦戈·瓦伦丁以及总统府多名高官因“叛国”“挪用公款”等被捕。30 日凌晨,加蓬选举中心宣布,邦戈在 26 日举行的总统选举中以 64.27% 的得票率获得连任。随后,十余名军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义在加蓬 24 电视台发表声明宣布选举结果无效,并称已获取政权,国家机关解散,同时关闭该国边境。

印度说在月球南极附近表面发现硫等物质

据新华社电 印度空间研究组织说,印度月球探测器“月船 3 号”携带的探月车在月球南极附近表面发现硫等多种物质。该组织网站 28 日发布的消息说,探月车“普拉克吉安”装备的激光诱导击穿光谱仪经探测“清晰确认”这一发现。探月车还探测到其他多种物质,包括铝、铁、钙、镁、钛、锰、氧和硅,接下来将探测月球南极是否存在“水冰”。探月车“普拉克吉安”重 26 公斤,24 日驶出月球着陆器,展开为期 14 天的月球探索任务。为避开一个直径 4 米的月坑,探月车 28 日重新设置探索路径。印度空间研究组织说,探月车“现在踏上了一条安全的新路”。据美联社报道,为减少月表坑洼地形对探月车造成的震动和损害,“普拉克吉安”以每秒 10 厘米左右的低速行驶。印度“月船 3 号”于 7 月 14 日发射升空,携带有月球着陆器和探月车。本月 23 日,“月船 3 号”携带的着陆器在月球南极实现软着陆。印度因此成为继苏联、美国和中国之后第四个实现探测器登月的国家。

澳大利亚一女性脑内发现 8 厘米长的活寄生虫

据新华社电 澳大利亚堪培拉医院医生从一名 64 岁的女性病人脑中取出一条 8 厘米长的活寄生虫。美国《新型传染病杂志》28 日刊载的论文记录了这一罕见病例。英国广播公司 29 日报道,患者家住新南威尔士州一个湖区附近。一年多前,她出现腹痛、咳嗽、夜间出汗等症状,但当地医院没能查出病因。后来,她又变得健忘和抑郁,前往堪培拉医院检查。脑部扫描显示,她右脑额叶内出现非典型病变。最初,医生猜测可能是癌变或脓肿所致。2022 年 6 月,医生哈利·普里亚·班迪用头部钻孔的方式对她的大脑进行活检。没想到,班迪竟用镊子夹出一条还在蠕动的浅红色寄生虫。当天正在医院值班的传染病医生桑贾亚·森纳那亚克说,手术室里每个人都惊呆了,“当你给人的大脑动手术或者进行活检时,绝不会想到会遇到活物”。术后不久,患者恢复了意识,随后带着抗寄生虫药出院回家,并接受医生随访。六个月后,她依然会出现一些症状,但较以前有所改善。森纳那亚克说,“她状态还不错。由于这是一种新型感染,我们必须对她进行严密观察。”医生们分析后认为,从患者大脑中取出的寄生虫是一种线虫,通常寄生在地毯螨上。这名患者住所附近就有地毯螨栖息地,但她没有直接接触过地毯螨。医生猜测,她可能是食用或接触被含虫卵的地毯螨粪便污染的植物后感染了寄生虫。森纳那亚克建议大家以此为鉴,重视疾病由动物传给人的风险。

乌方称明年能否大选取决于前线局势

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克 29 日在列举乌在战争期间不可能举行选举的原因时说,“当前国家处于战时状态”,无法组织在前线的近百万军人参与选举活动;俄罗斯袭击不断,无法保障乌克兰民众安全,无法开展选举宣传活动;超过 1400 万乌克兰民众在境内外处于流离失所状态,无法在短时间对这部分人进行选民登记。波多利亚克表示,明年乌克兰能否举行选举取决于前线局势。

另据乌克兰总统网站 29 日报道,乌克兰总统泽连斯基当天与日本首相岸田文雄通话时就恢复黑海粮食走廊等议题进行了沟通。乌克兰外长库列巴 29 日晚在社交媒体发文称,当天他与北约秘书长斯托尔滕贝格通话讨论乌克兰接下来加入北约的步骤。双方讨论了调整后的乌克兰国家计划和乌克兰—北约理事会全面部署。



乌克兰士兵。

综合新华社、人民网、央视网

令人心碎的发现

加拿大又发现一处疑似原住民寄宿学校儿童墓地



2021 年 5 月 30 日,在加拿大温哥华,人们摆放鲜花、鞋子悼念死难儿童。

加拿大印第安原住民团体 29 日宣布,在一处原住民寄宿学校旧址附近发现一处疑似无标记儿童墓地。这一发现再次提醒世人加拿大原住民民族群长达一个多世纪遭受“文化种族灭绝”和残酷虐待的黑暗历史。墓地于萨斯喀彻温省博瓦尔印第安人寄宿学校旧址附近。“英吉利里弗第一民族”原住民团体负责人珍妮·沃尔弗林在新闻发布会上说,探测设备在地下发现这些没有标记的墓,埋葬着 93 名儿童,包括 14 名婴儿。“这是令人心碎和震惊的发现,”沃尔弗林说,“我必须说明……这还不是最终数字。”加拿大联邦成立后,建立原住民儿童寄宿学校制度,强制“同化”原住民。加拿大真相与和解委员会 2015 年发布的报告显示,至少 15 万原住民儿童被强制送入这些学校。真相与和解委员会称这种做法为“文化种族灭绝”。这些儿童被迫与家人分离,与他们的语言和文化隔离,在寄宿学校遭受虐待。据最新统计,遭受待致死的儿童超过

4000 人。2021 年 5 月,215 具原住民儿童遗骸在不列颠哥伦比亚省坎卢普斯第一所原住民寄宿学校旧址被发现。至今,在不列颠哥伦比亚省、萨斯喀彻温省、安大略省等多地原住民寄宿学校旧址附近已发现 1700 多座无标记墓。这类墓地被大批发现,震惊加拿大和国际社会,再次引发对那段黑暗历史的关注。真相与和解委员会的调查报告显示,1936 年至 1944 年,加拿大政府销毁 20 多万份寄宿学校记录档案。加拿大议会 2021 年 6 月设立“全国真相与和解日”。沃尔弗林说,虽然加拿大政府已经为那段历史道歉,但必须付诸相应行动。加拿大邻国美国同样存在类似黑暗历史。美国内政部去年 5 月首次发布原住民儿童寄宿学校调查报告,显示 1819 年至 1969 年,美国联邦政府在全国资助或者直接创办 408 所这类学校,用于同化原住民儿童。500 多名儿童在这些学校死亡。

(据新华社电)

不堪回首的日子

关塔那摩监狱前囚犯揭露美军虐囚



关塔那摩监狱。

“我以为我会在那里被他们折磨致死……”在阿富汗东部楠格哈尔省的查帕尔哈尔地区,当地农民穆罕默德·纳西姆说,在关塔那摩监狱,他度过了“地狱”的日子,泪水不断涌出。2001 年 12 月的一天傍晚,正在家中吃饭的纳西姆突然发现自己在房中被 60 多名警察包围,在一片“你是‘基地’组织成员!你是恐怖分子!”的指责声中被捕。在楠格哈尔省首府贾拉拉巴德市监狱关押数日后,他被送往了阿富汗巴格拉姆监狱。“美军士兵野蛮地把我扔向了狗群。”纳西姆这样描述他刚刚抵达巴格拉姆监狱时的遭遇。在被捕四个月后,纳西姆被押上了飞往关塔那摩的飞机。关塔那摩监狱 20 多年来丑闻不断,在押人员遭受着“残忍、非人道、侮辱性”的对待。在关塔那摩监狱,纳西姆等囚犯被强行脱去衣物等待美军士兵用水管冲洗身体、拍摄照片。除了生活毫无尊严,囚犯们还需忍受压抑的关押环境。“我被关

押在一个一米半见方的狭小房间里,看不到天空和太阳。”纳西姆说,“有时候,每隔 20 至 30 分钟就给我们更换一个牢房,为的就是不让我们睡觉!他们还会在我们将要入睡之时用水管对着我们冲水。”纳西姆忍受着非人的待遇,也目睹了身边一个又一个被关押的囚犯再也无法坚持,变得精神失常。纳西姆记得在关塔那摩监狱被关押了近 5 年后的一天,一位女性走过来对他说:“对不起,你可以回阿富汗了,你应该为此感到高兴。”纳西姆回忆当时的情景满腔怒火。“我该怎么面对这句话!我被白白关押了 5 年,却没有得到任何赔偿,为什么?”与纳西姆有同样遭遇的人还有许多。曾被关塔那摩监狱关押的约 780 人中,只有不到 20 人最终被正式起诉,大批无辜者被无端关押,惨遭酷刑,最终连一个解释都得不到,更遑论赔偿。

(据新华社电)

全球连线

Real estate advertisements including listings for '厂房出租', '房屋出租', '门市出租', '标准厂房出租', '写字楼出租', '门市出售', '标准厂房出售', '写字楼出售', '门市出售', '香坊区厂房', '办公整体出售', '门市出售', '标准厂房出售', '写字楼出售', '门市出售'.